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НАУКОВІ ФОРУМИ ДО 
СТОРІЧНОГО ЮВІЛЕЮ 
ПРОФЕСОРА А.П. ПЕЛЕЩУКА

І.А. Свінціцький

Національний медичний 
університет ім. О.О. Богомольця

26-27 вересня 2013 року на базі кафедри вну-
трішньої медицини №3 Національного медич-
ного університету ім. О.О. Богомольця (м. Київ) 
відбулися Перші читання та Міжнародна науко-
во-практична конференція «Актуальні питання 
внутрішньої медицини», присвячені 100-річчю від 
дня народження фундатора київської терапевтич-
ної школи другої половини ХХ століття, заслуже-
ного діяча науки УРСР, лауреата Державної премії 
УРСР і премій ім. М.Д. Стражеска та Ф.Г. Яновсько-
го НАН України, доктора медичних наук, професо-
ра А.П. Пелещука. 

У заходах із нагоди ювілею патріарха вітчизня-
ної терапевтичної науки та практики взяли участь 
понад 200 науковців із чотирьох країн світу (Укра-
їна, Росія, Білорусь, Узбекистан), які працюють у 
різних напрямах внутрішньої медицини: тера-
певти, кардіологи, нефрологи, гастроентерологи, 

ревматологи, пульмонологи, ендокринологи, лі-
карі загальної практики, клінічні фармакологи, а 
також молоді вчені.

Тематика читань і конференції охоплювала 
надзвичайно велике коло питань:
• внесок професора А.П. Пелещука в розвиток 

терапевтичної науки й практики;
• теоретичні та експериментальні розробки в 

клініці внутрішніх хвороб;
•  сучасні підходи до діагностики, лікування та 

профілактики захворювань внутрішніх органів;
• коморбідність у клініці внутрішньої медицини;
• нові освітні технології в підготовці лікарів-ін-

терністів на до- та післядипломному етапах;
• етичні та правові засади діяльності лікарів у су-

часних умовах.
Робота наукових форумів розпочалася з їх уро-

чистого відкриття. Зі вступним словом до учасників 
звернувся проректор з наукової роботи Національ-
ного медичного університету ім. О.О. Богомольця, 
академік НАМН України, професор В.Г. Майданник, 
який наголосив на тому, що постать професора А.П. Пе-
лещука – це взірець служіння медицині, науці, а 
сформована ним наукова школа досягла значних 
успіхів і є широковідомою в Україні та за її межами. 

Із привітаннями та короткими спогадами також 
виступили запрошені гості – відомі науковці, які 
мали честь навчатися в Анатолія Петровича та осо-
бисто його знати (член-кореспондент НАМН Укра-
їни, професор К.М. Амосова, член-кореспондент 
НАМН України, професор В.З. Нетяженко, профе-
сор О.А. Бур’янов, професор В.В. Храпач, професор 
О.Б. Яременко).

Перше пленарне засідання розпочалося з допо-
віді найближчого учня та послідовника А.П. Пеле-
щука професора А.С. Свінціцького, який детально 
розповів усім присутнім про основні віхи життя та 
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Фото. 1. Професор А.П. Пелещук (1913-2010 рр.)
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діяльності патріарха київської терапевтичної школи.
Поділилися своїми спогадами та враження-

ми про миті спілкування з велетнем вітчизняної 
терапії другої половини ХХ століття й інші його 
учні та колеги: академік НАМН України, член-
кореспондент НАН України, професор Л.А. Пиріг 
(«Незабутні роки поруч з Учителем»), професор 
Т.Д. Никула («23 роки в школі професора А.П. Пе-
лещука»), доцент К.М. Ревенок («Світлій пам’яті 
Вчителя»), к.мед.н. Ю.Г. Віленський («Анатолій 
Петрович Пелещук: київська акварель кистями 
століття») та І.М. Сорока («Герой нашого часу»).

Після завершення читань розпочалася робота 
пленарних наукових засідань, на яких були за-
слухані доповіді провідних вітчизняних інтерніс-
тів із Національного медичного університету ім. 
О.О. Богомольця (член-кореспондент НАМН Укра-
їни, професор К.М. Амосова, член-кореспондент 
НАМН України, професор В.З. Нетяженко, член-
кореспондент НАН і НАМН України, професор 
І.С. Чекман, професор П.М. Боднар, професор 
В.І. Бульда, професор В.О. Мойсеєнко, професор 
Т.Д. Никула, професор А.С. Свінціцький), Націо-
нальної медичної академії післядипломної освіти 
ім. П.Л. Шупика (академік НАМН України, член-
кореспондент НАН України, професор Л.А. Пиріг, 
професор О.й. Жарінов), ДУ «Інститут нефрології 
НАМН України» (член-кореспондент НАМН Укра-
їни, професор М.О. Колесник), ДУ «Національний 
інститут терапії ім. Л.Т. Малої НАМН України» 
(професор С.М. Коваль), ДЗ «Дніпропетровська ме-
дична академія МОЗ України» (професор А.П. Кузь-
міна), Харківського національного медичного 
університету (професор Л.В. Журавльова), Буко-
винського державного медичного університету 
(професор О.І. Федів).

У своїх виступах вони обговорили багато акту-
альних проблем сучасної нефрології («Ренальна 
коморбідність у клініці внутрішніх хвороб», «Хро-
нічна хвороба нирок в Україні: проблеми та шляхи 
їх вирішення», «Використання кето/амінокислот 
при лікуванні хронічної хвороби нирок ІV-V ста-
дій в умовах України», «Трансплантація нирки як 
міждисциплінарна проблема»), кардіології («Пі-
лотний проект щодо запровадження державного 
регулювання цін на лікарські засоби для лікуван-
ня осіб із гіпертонічною хворобою», «Залізоде-
фіцит як нова терапевтична ціль при хронічній 
серцевій недостатності», «Рефрактерна артері-
альна гіпертензія», «Перспективи застосування 
препаратів магнію в кардіологічній практиці»), 
ревматології («Сучасні засади фармакотерапії 
остеоартрозу», «Анемія – коморбідний стан при 
ревматичних хворобах»), діабетології («Патоге-
нетичні основи терапії цукрового діабету 2 типу», 
«Актуальні підходи до лікування діабетичної ней-
ропатії», «Особливості ремоделювання серця та 
їх взаємозв’язки з клінічними, метаболічними й 

гормональними показниками у хворих на гіперто-
нічну хворобу, асоційовану з цукровим діабетом 
2 типу»), пульмонології («Показники біоімпендан-
сометрії у хворих на хронічне обструктивне захво-
рювання легень, поєднане з ожирінням»), гастро-
ентерології («Клініко-діагностичні аспекти хроніч-
них панкреатитів на Закарпатті»), фармакології 
(«Теоретичні та експериментальні дослідження з 
розробки нових нанопрепаратів») тощо.

На наступний день відбувалося засідання мо-
лодіжної секції, яке стало чудовою нагодою для 
молодих учених розкрити свій інтелектуальний 
потенціал, порівняти рівень особистих наукових 
здобутків із досягненнями інших дослідників з усі-
єї України. Представники ДУ «Інститут геронтоло-
гії ім. Д.Ф. Чеботарьова НАМН України» (к.мед.н. 
Ю.В. Гавалко), ДУ «Національний інститут терапії 
ім. Л.Т. Малої НАМН України» (І.Р. Вишневська), 
Національного медичного університету ім. О.О. Бо-
гомольця (І.М. Дземан, Н.В. Динник, Н.Є. Долгая, 
І.В. Корендович, І.А. Свінціцький) і Медичного 
інституту Сумського державного університету 
(М.А. Гордіна) блискуче представили результати 
власних наукових пошуків, продемонструвавши 

Фото 2. Академік НАМН України, професор     
В.Г. Майданник вітає учасників із початком робо-
ти наукових форумів

Фото 3. Професор А.С. Свінціцький виступає з 
доповіддю про основні віхи життя та діяльності 
професора А.П. Пелещука
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глибокі знання з досліджуваних проблем. Над-
звичайно приємно відзначити, що під час обгово-
рення праць вони давали конкретні та змістовні 
відповіді на численні запитання слухачів. Тема-
тика наукових робіт охоплювала різні аспекти 
діагностики та лікування багатьох захворювань 
внутрішніх органів, отримані дані відрізнялися 

традиція в Національному медичному університеті 
ім. О.О. Бо-гомольця – проведення читань пам’яті 
професора А.П. Пелещука – матиме своє продо-
вження й у майбутньому, аби молодь пам’ятала 
про видатного патріота, медика, науковця та осо-
бистість, життя якого є взірцем для наслідування.

Фото 4. Учасники наукових форумів

Фото 5. Ювілейні видання про професора А.П. Пелещука

науковою новизною та становили інтерес 
для практичної діяльності, а зроблені вис-
новки були ґрунтовними.

Під час наукових форумів також було 
презентовано дві монографії: «Патріарх 
київської школи внутрішньої медицини 
Анатолій Петрович Пелещук» (за редакці-
єю академіка НАМН України, професора 
В.Ф. Москаленка та професора А.С. Свін-
ціцького) і «Лікар світлої мудрості: біобіб-
ліографічний покажчик» (за редакцією 
професора А.С. Свінціцького і Р.І. Павлен-
ка). У першій із вказаних книг висвітлено 
основні віхи життєвого шляху, наукової, 
педагогічної, лікарської та громадської ро-
боти корифея вітчизняної терапії, містять-
ся спогади А.П. Пелещука та багатьох його 
учнів, друзів, колег і тих, кого доля звела 
з цією непересічною людиною, а в другій 
– загальна інформація про життя та діяль-
ність Анатолія Петровича, хронологічний, 
алфавітний покажчики його праць, список 
співавторів і літератури про нього.

Усі матеріали конференції (понад 60 ста-
тей і 80 тез наукових доповідей) були опу-
бліковані в журналі «Практикуючий лікар».

Людина широкої ерудиції та високої 
культури, спостережливий лікар, вчений-
енциклопедист, прекрасний педагог, до-
брозичливий до кожного – саме так харак-
теризують Анатолія Петровича численні 
його учні та колеги. Започаткована нова 

SCIENTIFIC FORUMS DEDICATED TO THE 100TH ANNIvERSARY OF PROFESSOR A.P.PELESHCHUK
I.A. Svintsitskyi

Summary
The article presents information regarding the 1st Readings and International Scientific & Practical Conference “Actual Problems 

of Internal Medicine”, dedicated to the 100th anniversary of Professor A.P.Peleshchuk that took place on September, 26-27, 2013 
in Kyiv.
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